

手术费凑齐了 老陈的腿有救了

“我看到躺在炕头上的老陈，他的眼神无助地飘向窗外，喃喃自语地说，腿好起来，就去放羊奔好日子。”4月28日，易县网友王文坡到易县高村乡南石楼村看望以前帮扶过的贫困户陈才，发现他因为静脉曲张导致腿部溃烂，下不了床。老陈明明没钱医治，却不想王文坡担心，骗他说自己也不知道是什么病。

王文坡咨询医生了解到，老陈的腿可以通过手术治疗，手术费需要七八千元。他将老陈的情况发布在自己的微博公众号上，当日收到来自全国各地38位网友的捐款共计7710元。手术费凑够了，老陈的腿有救了。

本报保定记者
李连成

1 一个月没见，老陈就下不了床了

王文坡是易县本地人。陈才老人是他以前帮扶过的贫困户，今年83岁，家住易县高村乡南石楼村。

王文坡告诉记者，4月28日他到陈才家回访时，发现刚一个月没见，老陈就因为腿部溃烂不能下床了。他问老陈腿是怎么回事，老陈含糊地说自己也不知道是什么病，医院不给治了，让回家吃些药。王文坡看到炕上放着两盒药，打开手机搜了一下药品的功能主治，发现老陈患的可能是静脉曲张。

王文坡说，老陈今年八旬高龄，老伴76岁，两人有一个儿子，已经与老两口分家另过，生活也很艰难。老陈曾是村里的贫困户，在当地政府帮扶下养起了羊。2016年春夏之际，王文坡作为包户干部，

第一次来到了老陈的小院，老陈就对他讲，自己现在不愁吃不愁穿，养着二十几只羊，还能挣个零花钱，知足了。

王文坡时常从网上帮老陈陈搜些养羊的资料，每次到老陈家都会与他交流一些养羊的知识。每次问他有什么困难，老陈都摆摆手说：“没事儿，没事儿，这么大地跑跑去，和你学了这么多养羊的知识，知足了，够麻烦你们了。”

自从攀上了老陈这门“亲戚”，王文坡有事没事就会来老陈家转转。看着老陈背着竹筐，拿着小铁铲，赶着他的羊往山上去，活脱脱一幅田园画儿。“那时我和老陈还开玩笑说，老陈你活在世外桃源，我们城里上班的都羡慕极了。”

2 一个钱字，成了他的生死坎儿

看到老陈现在倒在床上，忍受病痛折磨的样子，王文坡眼里泪水开始打转。“我想不是医院不收治，是他没钱医治，虽然老陈还在享受先诊疗后付费的优惠政策，但他心里没底儿，不知道要花多少钱，一个钱字，挡在了老陈生死的坎儿上。”

问及陈才儿子的情况，南石楼村一位村干部说，老陈的儿媳患了癌症，“在重症监护室住了进一个月，才醒来，债能借的都借了。”

“我明白，老陈内心是无助的，内心是渴望被救助的，可他就是说不出来那句话来。我明白，他们虽然贫穷，但他们脊梁一样是高挺的，不愿意麻烦人，更不愿求人。”王文坡说，他用手机拍下了老陈腿部的情况，转发给了在北京宣武医院进修的

易县县医院医生王波。王波告诉他，老陈的病可以做静脉曲张手术，新鲜的血液流过，腿就能好了，但还是要看他的实际情况。一般住院手术的话，费用需要七八千元左右。

“医生的话给了我希望，我不知道有多大的力量，但我内心萌发的念头是要救救老陈，我想让老陈站起来，想为他做些力所能及的事儿。”王文坡语气急促地说。

离开老陈的炕头儿之前，王文坡问他现在最希望做的事是什么，老陈说：“腿快些好起来，我想多放几只羊，还想和老伴奔好日子呢！”

老陈家的小院只剩下了两只羊，村干部说，为了治病，老陈把羊卖了。“等老陈站起来，羊就又成群了。”王文坡哽咽着说。

3 手术费凑齐了，老陈的腿有救了

回到家后，王文坡久久不能平静。他将老陈的情况和他与老陈的交往写成了文章，发布在了自己的公众号“独家责任”上。王文坡说，自己建这个公众号就是想帮助需要帮助的人、关爱需要关爱的人，尽一个有道德的公民之责。

5月2日8时36分，这篇文章通过微信公号发布并转发到朋友圈。截至当日16时，来自网友的爱心捐款已达7710元。王文坡在自己的微信朋友圈里发出公告，称不再接受捐款，并公示了捐款人的详细名单。

记者看到，名共有38位网友为陈才捐款，除了易县本地的捐助者外，还有来自保定、石家庄、张家口甚至北京、武

汉、安徽、广东等省市的好心人。

北京市中淇律师事务所资深律师合伙人、北京律师协会公益律师团公益律师刘学永，作为公众号“独家责任”的法律顾问，参与了整个救助活动。他认为，根据《中华人民共和国慈善法》及《慈善组织互联网公开募捐信息平台基本管理平台》，不禁止个人求助。此次捐助属于“独家责任”发布的受助人个人求助信息，不属于慈善募捐活动。另外，救助对象是特定的个人，不是不特定的对象，这样的救助，让人温暖，有温度有温情。

5月3日，陈才和王文坡告诉记者，他们也想通过本报向这些未曾谋面的捐助者道一声感谢。



邢台市区排水设施清淤

本报邢台电(记者张会武 通讯员张孝宸)为确保城区安全度汛，邢台市城管局市政维护处未雨绸缪，积极开展市区排水设施集中清淤，为城市清理“肠道”，确保市区安全度汛。

5月11日上午，记者在邢台市公园东街与泉南大街交叉口处附近看到，路边身穿红色制服的工作人员正在清理刚刚清挖出来的黑色淤泥。截至目前，邢台市区已经完成了泉北大街、泉南大街、兴达路、公园东街4条街道的清挖工作，清挖雨污检查井800多座，清挖淤泥300余立方米，疏通管道1000余米，全部清淤工作预计将于5月底完成。

收件人取走包裹不承认 快递小哥面临千元赔偿 报警后终于证明清白

电商时代，穿梭在大街小巷的快递小哥成为一道风景，关于快递的纠纷也日渐增多，平时比较常见的纠纷大多是客户投诉包裹投递延时、破损或丢失等问题。然而日前廊坊发生一起快递纠纷，一位快递小哥因为收货人取走包裹后不认账、自己面临巨额处罚而报警。

本报廊坊记者 庞永力 通讯员 邢建平

快递小哥“喊冤”

5月4日，快递员王先生拨打廊坊市市长专线12345反映，4月中旬他将一个快递包裹放进了快递柜，收货人从快递柜取走包裹后却拒不承认。

“当天快递很多，我就没有一一电话通知收货人，而是直接将快递放入快递柜后给收货人发了取件码，没想

到出了这种事儿。”王先生说，事发当日，他将收货人李女士的包裹放入快递柜后40分钟，就收到了系统提示：“快递已经被他人凭取件码取走。”谁知几天后，李女士却和卖家联系称自己没收到货，并表示自己既没有收到取件通知，也没有取走包裹。

监控视频证清白

王先生因此被快递公司处以200元罚款，此外还要赔偿包裹本身的价值1050元。

王先生报了警，希望警方能够查明真相，还自己一个清白。辖区派出所民警接警后，向双方当事人了解了情况，并向快递柜所属公司调取了李女士通过快递柜取货的视频截图，然而李女士称自己当日在北京，不在廊

坊，以截图时间不符为由，不承认自己取走了包裹。

民警又向快递柜所属公司调取了当日的视频资料。视频显示李女士确实在当日取走了快递。李女士终于承认自己以前撒了谎，她的家人也主动与王先生取得联系，希望当面沟通，赔偿王先生的损失。目前，双方已就此事达成和解。

相关法规

5月1日起，《快递暂行条例》正式施行，这是我国第一部专门针对快递业的行政法规。根据该条例相关规定，快递员应当将快件投递到约定的收件地址。也就是说，如果快递员事先未与收货人沟通便将快件直投快递柜的行为属违规。王先生对此表示，当时自己就是图省事，没有电话联系收货人，才让别人钻了空子。